

Senat: Amenzi de pâna la 5.000 de lei pentru nedeclararea si nerespectarea conditiilor de detinere a unui câine periculos

Proprietarii sau detinatorii temporari de câini periculosi sau agresivi risca amenzi ce pot ajunge la 5.000 de lei, daca animalele sunt plimbate în locurile publice fara botnita si nu sunt tinute în zgarda si lesa, prevede un proiect adoptat luni de Senat, ce vizeaza completarea OUG nr.55/2002.

"În urma acestei modificari legislative va fi înasprit modul de sanctionare pentru nedeclararea si nerespectarea conditiilor de detinere a unui câine periculos sau agresiv, conform legislatiei în vigoare. De asemenea, verificarile politistilor în locurile publice în vederea respectarii OUG 55/2002 vor putea deveni mai eficiente, conducând la scaderea cazurilor de persoane atacate de câini periculosi fara lesa si botnita", precizeaza initiatorii, deputatii PSD Nicolae Georgescu, Laura-Catalina Vicol-Ciorba si Eugen Neata.

Amenzile prevazute în proiect cresc la 500-1.000 de lei si pot ajunge la 3.000-5.000 de lei, fata de cele prevazute în OUG nr.55/2002, care porneau de la 100-500 de lei si ajungeau la 1.500-3.000 de lei.

"Din cauza necunoasterii prevederilor legislative în vigoare sau din ignoranta, în locurile publice din România, întâlnim aproape la tot pasul posesori de câini periculosi (...), prin care se înțelege câinii aparținând urmatoarelor rase, grupate în doua categorii, dupa cum urmeaza: a) categoria 1: câinii de lupta si de atac, asimilati prin caracterele morfologice cu câini de tipul Pit Bull, Boerbull, Bandog si metisii lor; b) categoria a II-a: câinii din rasele American Staffordshire Terrier, Tosa, Rottweiler, Dog Argentinian, Mastino Napolitane, Fila Brasileiro, Mastiff, Ciobanesc Caucazian, Cane Corso si metisii lor", se precizeaza în expunerea de motive.

Potrivit initiatorului, astfel de situatii se înregistreaza frecvent, în pofida prevederilor din OUG 55/2002, conform carora "accesul câinilor (...) în partile comune ale imobilelor în care sunt detinuti, pe drumurile publice si pe caile de acces catre acestea este permis numai daca acestia poarta botnita si sunt tinuti în zgarda si lesa sau ham de catre proprietar ori de catre detinatorul temporar".

Senatul este prima Camera legislativa sesizata.